

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

JUEVES 2 DE FEBRERO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.662

El centenario del "Quijote,"

EN SEVILLA

«Sr. D. Alfredo Murga, Director de «El Liberal».

Mi distinguido amigo: Agradezco mucho, en nombre propio y en el de la Junta municipal de primera enseñanza, que presidido, la benévola acogida que «El Liberal» de hoy dispensa al proyecto de honrar la memoria de Cervantes (con motivo del centenario de la publicación de «El Quijote»), levantando una escuela-modelo, que reúna las condiciones que la Pedagogía y la Higiene exigen y que sirva de tipo para las que se vayan a construir después.

A fin de realizar el pensamiento, nos dirigiremos, en solicitud de recursos, a todas las Corporaciones y entidades que puedan ayudarnos en la empresa; pero como no han de ser suficientes a levantar el edificio y dotarlo de material moderno y completo de enseñanza las cantidades que se recauden en dicha forma, y como, por otra parte, es lógico que el pueblo de Sevilla, sin distinción de clases, cada una en la medida de sus fuerzas, contribuya a esta obra, que será juntamente homenaje a los grandes méritos del «Príncipe de los ingenios españoles» y prueba palmaria de que los sevillanos se preocupan de la educación pública; por todas las razones apuntadas, me permito suplicarle que, en las columnas de su popular periódico (también escribo al director de «El Noticiero» con igual objeto), abra una suscripción cuyos productos vengán a sumarse con los que logre reunir la Junta municipal y la Delegación regia de primera enseñanza.

Le anticipa las más expresivas gracias y queda afectísimo amigo y seguro servidor q. l. b. l. m.

Carlos Cañal»

En «El Liberal», de Sevilla, encontramos hoy este recorte, que nos complace reproducir, porque viene en abono de lo que sostuvo EL GRADUADOR, en artículo que llevaba el mismo título que éste, y que motivó algunos comentarios de colegas que no lo leyeron.

De haberlo leído, tenemos la seguridad que los excelentes colegas que de nuestro artículo hablaron, no hubieran disparatado tanto. Bien es verdad que se trataba de combatir a EL GRADUADOR, con buenas ó malas armas; hay periódico que no tiene más misión que esa, y claro, no era cosa de perder la oportunidad.

Nosotros hemos elogiado la labor del Ateneo, y continuaremos elogiándola, siempre que no se salga de la modestia que debe ser su distintivo, pero de esto á creer que lo que haga el Ateneo en conmemoración del tercer centenario del «Quijote», satisfaga al elemento intelectual de Alicante, y con ello lo nuestra capital quede á la altura que se merece, media una distancia inmensa, que no hemos de salvar nosotros, que sabemos dar á cada cosa el valor que tiene.

¿Qué dijimos nosotros? ¿Qué el Ateneo no tiene autoridad para iniciar empresas de refinadísima altura? ¿Qué el programa que se propone desarrollar no debe satisfacer—según nuestro leal saber y entender—al elemento intelectual alicantino?

...Pues no creemos haber dicho ningún disparate, dejando á salvo lo meritorio de la labor, en otros aspectos, de los jóvenes atenistas.

Pero todo lo supeditamos al ideal que perseguimos, y nos importan poco censuras interesadas ó injustas, pues no las concedemos autoridad de ninguna clase. Rindámos el debido homenaje á Cervantes, pero no se olvide que en Sevilla

piensan conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote» de una manera práctica, que es lo que proponía y sigue proponiendo EL GRADUADOR, para que Alicante quede á la altura que su reconocida cultura demanda.

Se trata, evidentemente, de la obra capital de la literatura española, inmortal no sólo por esto sino por lo que tiene de universal, de humana y de generosa. Si el elemento intelectual de Alicante cree que el tercer centenario ha de conmemorarse con unos cuantos discursos y una colección de poesías, «con su pan se lo coma». Nosotros hemos cumplido con nuestro deber, y por encima de los inconvenientes que se nos presenten, convencidos de la grandeza de nuestros propósitos, hemos de ir derechamente hasta conseguirlos.

¿Perderemos el tiempo? Lo perderán acaso aquellos que todo lo ven desde la mezquindad en que viven. Nunca nosotros, que nos proponemos realizar una obra de cultura y queremos que el nombre de Cervantes y su obra maravillosa tengan en Alicante el homenaje que se merecen.

NOTA DEL DIA

La Candelaria

Es indudable que la festividad religiosa de hoy, la Purificación de Nuestra Señora, lo llena todo... Y aparte de esto, es no menos indudable que la tradición, de suyo ideal y generosa, une á los esplendores de la fe las realidades de esas fiestas populares, íntimas, de tantas y tan venturosos recuerdos.

Tal ocurre en el porrate de la Candelaria. La imaginación popular, en refrán conocidísimo, relaciona el porrate con las variaciones atmosféricas, y aunque el frío continúe, este frío alicantino que es de lo más pasable, no hay duda para muchas gentes que estamos ya en el buen tiempo; como que la Candelaria lo abre...

Es la Primavera que se adelanta, y en esto se piensa. ¿Qué importan, pues los días malos que pueden venir—se dan casos—si en Alicante con doble llave cerramos el paso al invierno?

Elo es que, para cerrar el ciclo invernal, entre otras cosas, seguramente más agradable, se reúne hoy en «Campoamor», el paseo higiénico... y solitario la mayor parte del año, casi todo Alicante.

Y es de ver el movimiento ensordecedor, el estrujamiento, ó poco menos, en aquel espacio limitado, pero todo se soporta con gusto cuando se tienen pocos años y las ilusiones alientan en la mente.

«Campoamor», como su homónimo el gran poeta de las «Doloras», se complace en favorecer, sonriente y bondadosa, los amores juveniles y en que se presente, en un día verdaderamente hermoso, el culto idólatrico que la belleza femenil inspira.

[Gran día el de hoy! Nada ha de envidiar á los anteriores, pues el sol ofrece sus argentados rayos—como diría un poeta cursi—para dar color y vida á la variedad inmensa del cuadro, y este clima alicantino, con suavidades que encantan, parece que anuncia la entrada esplendente de la hermosa Primavera...

Un mono traído á Europa era de los más bromista que se puede imaginar. En el barco que le conducía había otros monos que desafiaron su amistad, «haciendo como que no le conocían». Nuestro mono para vengarse aprovechaba todas las ocasiones, y en cuanto alguno se descuidaba, lo cogía por la cola y lo arrastraba por el barco ó bien lo subía á las cuerdas y lo dejaba caer.

Otro mono cautivo, sujeto á un tronco de bambú, rematado en una percha, tenía su comida en una cazuela al pie del bambú, y en cuanto se subía á la percha, los cuervos llegaban y se le comían la ración. Un día el mono se fingió enfermo, y cuando los cuervos, confiados en su quietud, se pusieron á devorar la comida, el mono agarró á uno, lo desplumó vivo y lo arrojó al aire. Los otros cuervos lo mataron á picotazos... y ya no volvieron á molestar al mono.

Darwin ha hecho constar el sentimiento de lo cómico en los monos, citando el caso de una mona que se ponía la cazuela en la cabeza, á guisa de sombrero, haciendo al mismo tiempo muecas ridículas para hacer reír á los espectadores. Andrés Smith cuenta que un domingo en un café de El Cabo, vió á un mono, al que un oficial de la guarnición había hecho rabiar varias veces, echar agua en un agujero, mezclarla luego con lodo, y cuando el oficial en traje de gala pasó por el café, salpicarle con aquella mezcla, poniéndole perdido el uniforme.

Los perros son también muy juguetones, y á veces sus bromas tienen fines interesantes. Coupin tenía un perro que se fingía cojo cuando salía de las casas donde le habían prohibido entrar, y cuanto mayor era el hurto que en ella había hecho, más cojeaba. Otro perro, del naturalista Groos, se divertía en coger las moscas que veía en las vidrieras de la ventana, pero le fastidiaba que se rieran de él cuando se le escapaban. Su amo un día exageró la risa cada vez que el perro erraba el golpe, y entonces el perro quiso hacer creer que cogía la mosca y la estrujaba contra el suelo; pero Groos lo hizo ver que la mosca seguía en la ventana, y el perro, descubierta y avergonzado, se escondió bajo una mesa.

Los potros son á veces bromistas, y una de sus burlas consiste en asustar á las personas corriendo hácia ellas y parándose de pronto.

En un valle de los Alpes un potro persiguió así á unos viajeros: les dejaba adelantarse, y de pronto corría hácia ellos como si fuera á atropellarlos, parándose en firme á dos pasos; entonces se ponía á pacer tranquilamente, y cuando les veía ya bastante lejos emprendía otra carrera para asustarlos, como si fuese un niño juguetón.

Los papagayos y los loritos son muy chanceros: se fingen enfermos, respirando con trabajo y echándose de lado ó sobre el vientre, mientras ven que los observan; pero en cuanto se ven solos se quedan tan tranquilos.

Romanes cuenta que un día riñeron el gato Pussy y el lorito Poli; después de algunas demostraciones de enfado mútuo hicieron las paces al parecer; una hora después el lorito, que estaba al borde de la mesa, exclamó con voz llena de afecto: «¡Pussy, Pussy, ven Pussy!» El gato se acercó sin cuidado á la mesa y levantó la cabeza inocentemente; entonces Poli cogió con el pico un tazón de leche que tenía á su alcance y se lo echó encima al gato, riéndose de la gracia.

Estos hechos, á primera vista exagerados, no tienen en realidad nada de extraordinario para los observadores de las costumbres de los animales, que llevan á cabo con más frecuencia de lo que se cree, ardidés, astucias y travesuras dignas de las fábulas de Lafontaine y Samaniego.

RESTOR.

Curiosidades

Muchas actrices de París llevan en escena encajes de papel, que de noche parecen tan hermosos y aun más delicados que los encajes de verdad y que cuestan sumamente baratos, pues están hechos á máquina.

Con leche desnatada y bórax se hace actualmente un marfil tan duro que sirve hasta para la fabricación de bolas de billar.

tres elefantes que ganan más de 10.000 duros al año paseando gente. Los elefantes están estacionados en distintas partes de los jardines, y lo más curioso es que tienen celos unos de otros, y cuando el más popular de ellos pasa muy cargado de gente, los otros tratan de pegarle con las trompas.

Un periodista escocés ha inventado la manera de impedir que la vista se cansé mucho cuando se está escribiendo.

Coloca al lado del tintero un pedazo de cartón con tintas de distintos colores, y cada vez que va á mojar la pluma, la vista se detiene un momento en el cartón y parece que los ojos encuentran gran descanso en ello.

A los niños del Japón se les enseña á escribir con ambas manos.

Cuando la reina Victoria subió al trono, Melbourne, hoy la séptima ciudad de su imperio, se componía solo de 14 chozas.

En Viena hay un club cuyos socios se comprometen á casarse con una muchacha pobre. Si alguno falta á lo pactado, tiene que pagar una multa de 10.000 pesetas que se emplean en dotar alguna pareja de enamorados pobres.

Tijeretazos

De cualquier cosa hacen ciertos colegas un argumento.

Afirma «El Pueblo» que los árboles recién plantados en las calles de Foglietti y Rames, han perecido víctimas de la barbarie de algunos cafres.

Y por todo comentario, dice el colega que se alegra.

Ya saben ustedes lo que causa gozo al periódico en cuestión:

Las salvajadas.

Dice «El Liberal», pavoneándose que no es dúctil.

Ya lo habíamos observado.

El órgano del Sr. Arroyo es sencillamente de cal y canto.

Sin duda para no desentonar al lado de muchos de sus correligionarios.

Afirma el propio colega, que sin el tono «gloriosos» de EL GRADUADOR, hubiera aceptado la paternidad de lo que dijo «El Liberal» contra el Sr. Ganga.

Eso del tono, no deja de ser una salida de idem.

Y tan poco resulta el periódico arroyista pretendiendo desmentir las múltiples perrerías que ha escrito en sus columnas contra el Sr. Ganga, como éste propio político caminando de braco con su furibundo destructor.

«La Unión Democrática» recomienda el tacto de codos á sus correligionarios, si es que quieren hacer algo de provecho.

No creemos sea ese el camino.

¡Porque ya hace tiempo que están hablando por los codos, y como si tall!

A «La Unión Democrática» le extraña que no contestemos á todos sus «latos» escritos, y es que el colega no quiere comprender que no nos gusta malgastar el tiempo.

Notas políticas

Hoy no hemos recibido la visita de nuestro colega «La Opinión».

Ignoramos la causa y lo sentimos, por cuanto á última hora nos dicen que en su sección política dice algo respecto á nuestro artículo de anteayer, y ya sabe el diario del Sr. Pérez que nosotros tenemos verdadero gusto de recibirle en esta casa y de contestar á sus doctos escritos.

Bosch, se reunirá el Comité provincial del partido conservador, para la designación de los candidatos que han de luchar, representando al partido, en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Los sorianistas valencianos han publicado un folleto que contiene los últimos discursos parlamentarios de su jefe el diputado radical.

«Modestamente» se atribuye á Rodrigo Soriano, la salida del Poder del ilustrado estadista D. Antonio Maura.

Nos parece que si el digno expresidente del Consejo no hubiera tenido otros motivos para abandonar el Poder que «la voz del arroyo», llevada al Congreso por Rodrigo Soriano, este batallador diputado seguiría aún pronunciando sus discursos, ó se hubiera quedado afónico, según su resistencia física.

Mañana se reunirá en segunda convocatoria la Junta municipal de asociados, con objeto de discutir y votar el dictamen de las cuentas del Ensanche.

Por falta de número de concejales no celebró ayer tarde la sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

Mañana se celebrará en segunda convocatoria.

El «Boletín oficial» de hoy publica las listas electorales para Compromisarios, del presente año, declaradas definitivas por el Ayuntamiento de Elche.

No es cierto que EL GRADUADOR haya atribuido al «Liberal de Alicante», sino á «El Liberal» á secas, un artículo en el que el colega propinaba una justificada censura al Sr. Ganga.

Y es que «El Liberal», después de cambiar el título por no pagar la contribución, reniega hasta de sus propias obras.

Después de esto, el diario disidente se cura en salud diciendo que entonces—cuando escribió aquel artículo—el señor Ganga no era correligionario suyo y de paso le llama «distinguido político».

«Que diferencia de ayer á hoy lo que yo he sido y lo que soy».

Música de una aplaudida zarzuelita.

Después de escrito un sueto que va más arriba y que no retiramos, siquiera para hacer constar la ausencia de «La Opinión», llega un número correspondiente al día de hoy á nuestras manos y aun cuando muy tarde para contestar punto por punto á sus falsos argumentos, tenemos tiempo suficiente para recoger lo substancial de uno de los escritos más famosos—y lo hubo buenos—que han visto la luz en el diario de D. Salvador Pérez.

Lo más saliente del artículo es llamar al Sr. Villaverde AUGUSTA PERSONA.

A tanto llega el fervor del apreciable colega por cada uno de los santos de su devoción que cada día elige, que esto, si á alguno puede parecer excesivo, á nosotros no nos sorprende.

El diario de D. Salvador ha hecho tan pródigo uso del «batufumeiro» que agotados los calificativos, para ensalzar ahora al Sr. Villaverde—que después de todo, no hará gran caso del «The Times» alicantino—le atribuye títulos que están bastante lejos del mortal hacendista.

Pero allá el colega con sus procedimientos, que á nosotros nos divierten; y si no tiene bastante con llamar AUGUSTA persona, por nosotros puede aplicarle el título honorífico de ARCANGEL FINANCIERO.

Del artículo no queda ya otra cosa que contestar que aquello de que «aun tiene en cartera otros tirones del mismo género», y aun cuando esto no es fácil que pueda nadie comprender lo que quiere decir, pues no está escrito ni en castellano—y perdone el colega del púlpito este atrevimiento, impropio de nuestra característica modestia,—como parece encerrar una amenaza, nosotros bien claro hemos de decir á «La Opinión» que no nos da miedo el recurrir á la multa.

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferreteria
Mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 23 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 3'50 en sellos, **BORRELL**, farmacéutico **ASALTO, 52, BARCELONA**. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

ALMACENES DE

EL SIGLO

Suc. Navarro hmos.
Mayor y Pasaje Américo

Grandes existencias de toda clase de **TEJIDOS, PAÑERIA** y novedades para señoras, caballeros y niños. — Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto. — Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos. — Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños. Especialidad en géneros negros y blancos. Para sedas y brochados y lisos y mantillas de todas clases **EL SIGLO**.

PRECIO FIJO

DEPILATORIO "VENUS"

preparado por la casa **J. LL. PRUNES**
DESPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que al reconocerlo ha resultado ser completamente inofensivo.

Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta ó las señas.

Precio: 5 pesetas frasco. — Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ó otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: **Joaquín Pellás, Princesa, 6; Romero y Compañía, Princesa, 5; Vidal de A. Gil, Mayor, 5; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; Soler López, plaza de Isabel II, 20; Gómez Mora, Mayor, 23; Francisco Molina, Mayor, 45; y Julie Parreño, 26.**

BAZAR PRINCESA

J. Bernad y compañía

La casa que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; silleros tapizados y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somieres especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capriche y fantasía, juguetería y otros jugales; servicios para café, fondas y casas particulares; primera casa en objetos con vistas é inscripción de «Requerido de Alicante».

PRECIO FIJO. — Princesa, número 10 y San Fernando, número 10.

VINO y JARABE de FOSFOGLICERATO de CAL de CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la **Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias**, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de **Cápsulas, Granulado**.

Deposito en **PARIS, 3, rue Vivienne**, y todas las Farmacias.
Descubridor de las Imitaciones y Falsificaciones

ASMA + OPRESION

Los **CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y Cia** son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresion, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Tomad los ricos COGNACS BARBIER

Procedentes de las Bodegas de

Barbier é hijos (BILBAO)



para los convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Laboratorio, Farmacia de Ortegá, León, 13. **MADRID**

C. COLONIAL



Imprenta de "EL GRADADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión y una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53

LA SIN RIVAL Gaseosa Cernuda

Pidase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11
servicio a domicilio

DISPONIBLE

SANDALO PIZA
MAL PESETAS



Noticias generales

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Carnaval

Lista de la Compañía Cómico-lírica dirigida por el primer actor D. Antonio García Ibañez y el maestro D. Matías Aguadé, que ha de actuar en dicho coliseo:

Actrices: Antonia Arrieta, Elisa Galvez, Filomena García, Casta Labrador, Cipriana Martín, Milagro Mestre, Wenceslada Pajares, María Pedrosa, Antonia Povedano, Pilar Villanueva.

Actores: José A. Fonseca, Antonio García Ibañez, Manuel Guerra, Julián González, Francisco Macías, Ramón Mendizabal, Antonio Mula, Manuel Puértolas, Isidro Sotillo y Antonio Villagrasa.

28 coristas de ambos sexos.

Completa orquesta.

Maestro de coros, D. José María Marin.

Archivo, Sociedad de Autores.

Apuntadores, Manuel Amat y Benito Pradilla.

Contador, Baldomero Almazán.

Lujosa sastrería y armería.

Encargado del despacho, Ramón Carratalá.

El debut tendrá lugar el próximo sábado.

Hoy, como día festivo, de doce a una ha tocado en la Explanada la banda de música del regimiento de la Princesa.

Esta mañana ha aparecido nublado y aun cuando algo ha refrescado la temperatura, no puede decirse que hace frío excesivo.

Nos dicen que por Vilma y Sax ha llovido copiosamente, no llegando este beneficio a los pueblos de nuestra huerta.

Durante la pasada noche no se ha prestado ningún servicio en la Casa de Socorro.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el Depilatorio Venus, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerales testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

En cumplimiento de lo prevenido en el art. 18 de la Ley del juicio por jurados, ayer se expusieron al público por término de quince días las listas de jurados.

rados (calcezas de familia y capacidades) deducidas por el Juzgado Municipal del padron formado en Diciembre último, con arreglo al R. D. de 8 de Marzo de 1897.

Conforme a lo dispuesto en el artículo 9.º de dicho Real decreto, todos los vecinos de esta capital, aun cuando no tengan capacidad para ser jurados, tienen derecho a formular ante el Juzgado municipal o dirigirse al fiscal del mismo para que las formule, según el artículo 17 de la ley, las reclamaciones que crean oportunas acerca de la inclusión o exclusión de los mismos.

El día 15 de Febrero comenzará la veda de la caza.

Por el Ministerio de Agricultura se ha comunicado al de Estado que, por falta de consignación para ello, no puede aceptar España la invitación del Gobierno de Bélgica para que asistiese al congreso internacional de las clases medias urbanas y rurales, que ha de celebrarse en Lieja el próximo mes de Agosto.

El director de «El Liberal» de Madrid D. Miguel Moya ha remitido la cantidad de 25 pesetas como donativo a la Asociación de la prensa de Alicante, importe del palco que se le reservó en la función celebrada a beneficio de dicha Asociación en el Teatro Principal.

Ayer regresó a Valencia el capitán general de esta región, general Leño.

El estado atmosférico de ayer, según los datos de la Estación Meteorológica, sufrió algunas variaciones.

Estos rápidos cambios de temperatura en un mismo día aconsejan el vivir precavidos, sobre todo aquellas personas que por su edad o estado de salud tienen necesidad de ponerse al abrigo de tan frecuentes variaciones.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que le tomaron durante tres meses, son las que le han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito en Barcelona, Ronda de San Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

A COSAS ÚTILES

AVISO

EL SIGLO, popular establecimiento de tejidos, liquidará, desde el viernes 20

de Enero, todas las existencias de invierno.

Harán un verdadero derroche, pues todo se dará a precios nunca conocidos. También desde ese día empezarán los populares viernes y sábados con sus grandes regalos en saldos, retales y gaugas.

¿Quieres curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento **Esanofele** en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El **Esanofele** preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «En un caso de paludismo inveterado he dado el **Esanofele** de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer» como acostumbraba a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo». —Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rolando.

Barcelona, Bajada S. Miguel, 1.

Se encuentra en todas las buenas farmacias.

Doctor Arnal OCULISTA

Se ha establecido por razón del clima en Alicante, reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, bajo, izquierda.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados a quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 a 1 tarde.

Para obreros pobres: de 9 a 10 mañana.

Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha. —ALICANTE.

Sabañones

Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos. —Frasco 4 y 6 reales. —Depositario, en Alicante José Soler.

La Papelera Española

COMPANÍA ANONIMA.—BILBAO

Artículos que se producen en sus fábricas y que están a la venta en el Depósito Regional núm. 1.—Sagasta, 53.—Alicante.

Papeles

Blancos alisados.—Blancos satinados.—Blancos satinados producción especial.—Encolados a la gelatina.—Couches blancos.—Couches pintados por una cara.—Engomados con goma arábiga.—Engomado con dextrina.—Especial para máquinas de escribir.—Sport comercial.—Comercial.—De dibujo en blanco y color.—Secantes en blanco y color.

Papeles para pintados

Blancos.—Colores medias tintas.—Colores más subidos.—Colores fuertes.

Especial para sobres

Clase corriente medias tintas.—Inglés especial.—Celulosa.

De embalaje corriente

Cuero satinado, sin satinar, Ingles caña ó chamors, Celulosa caña ó chamois y Celulosa blanco y colores; en rollos y pliegos.

De embalaje especial

Papelote.—Estracilla clara.—Estracilla de 1.º.—Estracilla cuero.—Idem para bolsos.—Goudron.—Bisulfito.—Inglés satinado.—Celulosa hierro.—Papel Manila, tamaño corriente y especiales, los y rayado.

Otras clases

Papel laí fla, colores, especial para cubiertas: Papel Y.O. verjurado.—Especial para hilatura (tubular números 1 y 3).—Papel higiénico.—Colores varios de impresión.—Colores para vasares.—Estracilla fosforeos.—Seda naranja.—Bicolor inglés.—Bicolor celulosa.

Artículos manipulados

Sobres: en blanco y colores varios, tamaños comercial, banquero y especiales.—Libretas económicas en octavo y cuarto con rayado horizontal y diario, desde 1 a 100 hojas.—Idem de hule, en clases corriente y fina en octavo, cuarto y folio.—Carnets de hule.—Libretas finas en octavo, cuarto.—Agenda, y folio no distinto número de hojas y rayados.—Cuadernos en iguales tamaños.—Libros de Comercio (Diario, Mayor, Caja, etc.).—Índices para bolsillo en cuarto y folio.—Carnets.—Copiadores de cartas, clases varias.—Copiadores de pedidos.—Plape secante e impermeable para copiadores.

B.—locos para notas y cálculos, tamaños distintos. —Talonarios de recibos de inquilinato, de vales, de recibos, de ventas de cheques y de letras de cambio.—Tarjetas en blanco: clases mate, marfil, bristol y marfil imitación tela de hilo.—Tarjetas postales en blanco.—Papel rayado.—Resmillería rayada y sin rayar.—Albums de dibujo.—Papeles Gouffé, filigranados y fantasía.—Carpetas con 5 sobres y 5 cartas.—Carpetas para legajos y dibujo.—Carpetas fantasía.—Facturas rayadas.—Tickets.—Cantonerías.—Lutos.—Cartones, clases y gruesos varios.—Estuche-ria desde la más lujosa a la más económica.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante

ANÉMICOS

¿QUERES LA SALUD??



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFES DEPOSITO BAJADA S. MIGUEL, 1 BARCELONA

EL FERRO-CARRIL

Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Bateria de cocina

MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Torniller y la clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

Aviso

Por retirarse el dueño del negocio se vende ó se traspasa con existencias ó sin ellas un establecimiento de ultramarinos situado en una de las mejores calles de esta Capital.

Para más detalles dirigirse a la Administración de este periódico, San Fernando, 21. 3.º

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los Biscochos Pectorales Rose. 110. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, Andrés Serra Cabrera, Pasaje de Américo.

HEMORRAGIA

Curación radical en cuatro ó cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar la estómago con cápsulas distintas. Mayor, número 23 y 25, farmacia, Alicante.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

Anuncios recomendados

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40. —ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas e inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

B. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO. San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Se publica todos los días excepto los domingos.—DOS EDICIONES DIARIAS

Precios de suscripción

En Alicante, 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Alicante, 4'50 pesetas trimestre.

Anuncios

En tercera plana, 10 pts. al mes 7 x 10 cenmtros.

En cuarta plana, 7'50 pts al mes 7 x 10 cenmtros.

Reclamos, 25 céntimos línea.—Comunicados, edictos, 0'50 cént. línea.—Número suelto 5 céntimos.

POR TELEGRAMA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. García Plaza

Madrid 2, 10,40 m.

Los liberales

En los círculos políticos se comentó anoche el acuerdo de los liberales democratas, quienes formularán enérgica protesta ante el hecho de estar cerradas las Cortes sin causa alguna que lo justifique.

Dícese que se firmará un manifiesto dirigido al país y después de ser este aprobado y sancionado por todas las agrupaciones democráticas se presentará al Rey por una comisión de diputados.

Madrid 2, 10,40 m.

Camino de la unión

Considerase muy significativo el hecho de que los Sres. Moret y Romanones se hayan adherido a la protesta de los liberales, creyéndose que todos los liberales van rápidamente a hacer la unión, entendiéndose que de otra forma no lograrían ser poder nunca.

Para esta tarde están citados los señores Montero Ríos y Moret, y los que presumen de bien enterados dicen que en esta conferencia no se concretarán los prohombres liberales, como se ha dicho, a tratar de la forma en que han de hacer la protesta, sino que algo se hablará de una fórmula para lograr la ambicionada unión.

Madrid 2 11 m.

De la guerra

Un despacho que se ha recibido esta madrugada de Gronstadt, dice que la tercera escuadra que ha de unirse a la del Báltico, está ya completamente lista para marchar, faltando solo embarcar víveres y municiones para tan larga travesía.

Añade el despacho, que a pesar de esto, dicha escuadra no podrá zarpar hasta mediados de mes por faltar en los arsenales municiones para los cañones de grueso calibre, que ha de proporcionar una casa alemana con la cual se contrató hace más de dos meses este servicio.

Madrid 2, 11,29 m.

No hay bloqueo

Telegrafían de San Petersburgo que según noticias recibidas del comandante general de Wladivostok, el almirante japonés Kamimura ha renunciado a bloquear aquel puerto por estar helado el mar en una gran extensión delante de las dos bocas de aquel puerto.

No obstante esto, añade el jefe de aquel puesto militar, que la plaza no solo no carece de nada, sino que todos los días recibe importantes cargamentos de víveres y municiones, pudiendo entrar en el puerto los barcos que los conducen gracias a los buques rompe-hielo que abren el camino.

Madrid 2, 3 t.

Siguen los desórdenes

Las noticias de París dicen que por telegramas puestos en la frontera de Polonia se sabe que en Varsovia continúan los desórdenes y las energías medidas de represión de las autoridades rusas.

Los revoltosos incendiaron anoche el palacio del gobernador de aquella populosa capital, no logrando destruirlo como se proponían, por haberse acudido prontamente a sofocar el incendio.

Las autoridades hacen deportar a la Siberia a todos los políticos conocidos por sus ideas avanzadas.

Madrid 2, 3 t.

De política

Por ser día festivo los círculos políticos están desanimadísimos.

Aun cuando no han estado más explícitos, de una manera general se opina, y creese que con fundamento, que hoy se ha dado el primer paso práctico para lograr la unión que puede resultar hecha muy en breve.

El Sr. Villaverde ha recibido esta mañana a los periodistas afirmando de nuevo que nunca pudo pensar en la disolución de las actuales Cortes.

Las calles de esta corte y los paseos co-

motivo de la tradicional fiesta que hoy se celebra.

Madrid 2, 3,15 t.

De Rusia

Despachos de San Petersburgo dicen que el Zar ha enviado al Gobernador general de aquella capital la suma de 50.000 rublos para que sean repartidos entre las familias más pobres de la ciudad.

En Miniski ocurrieron esta mañana sangrientas colisiones entre las tropas y los huelguistas. Estos resisten armados de fusiles, siendo grande el número de muertos y heridos de una y otra parte.

Madrid 2, 3,15 t.

Habla Besada

El ministro de la Gobernación hablando hace poco en su despacho oficial con periodistas ha dicho que le sorprende la actitud adoptada por los prohombres del partido liberal democrático y que a pesar de esto espera que los demócratas han de proceder como partido gubernamental.

El Sr. Besada nos dijo que todas las noticias recibidas hoy en el Ministerio de la Gobernación acusan tranquilidad en toda España.

Madrid 2, 3,15 t.

Dos noticias

La familia Real asistió esta mañana a la solemnidad religiosa celebrada en el regio alcázar con motivo de la fiesta de las Candelas. Han asistido además el personal palatino y algunos ministros.

Telegrafían de París que se han declarado en huelga la mayoría de los operarios electricistas.

Añade el despacho que esta noche la huelga será general y por consecuencia de ella, esta noche quedará a oscuras la populosa capital de Francia.

Madrid 2, 3,55 t.

Contra Rusia

Esta tarde a las cinco los elementos radicales de esta corte piensan realizar una manifestación de protesta contra Rusia, ante la Embajada de dicha nación en Madrid.

El Gobernador civil ha manifestado que cree fracasará la manifestación, habiendo tomado toda clase de precauciones para evitar lamentables incidentes.

El Círculo radical ha publicado una proclama de tonos enérgicos condenando los procedimientos puestos en juego por el Gobierno moscovita para sofocar el actual movimiento revolucionario.

Madrid 2, 4,10 t.

De allá y de aquí

Telegrafían de Londres que el jefe de policía de Varsovia ha sido asesinado por los amotinados.

Las últimas noticias dicen que la actual situación en algunas capitales del imperio ruso es cada día más grave.

El Sr. Allende Salazar ha confirmado hoy que su resolución en presentar la dimisión del cargo de Gobernador del Banco de España, es irrevocable.

Madrid 2, 4,30 t.

Conferencia importante

En este momento termina la conferencia que han celebrado los Sres. Moret y Montero Ríos. Según han manifestado a los periodistas, en dicha reunión han quedado completamente de acuerdo en la actitud que los liberales en general han de adoptar frente al actual Gobierno.

Aun cuando no han estado más explícitos, de una manera general se opina, y creese que con fundamento, que hoy se ha dado el primer paso práctico para lograr la unión que puede resultar hecha muy en breve.

ma facilidad que el diario conservador cambia de dueño.

Y terminamos haciendo resaltar una vez más las ridículas pretensiones del órgano de D. Salvador Pérez.

«La Opinión» pretende que los únicos conservadores han sido y son los que han buscado protección en sus intermitentes campañas.

Según esta creencia, los títulos de conservadores han de ir forzosamente firmados por D. Salvador Pérez, por el director y por el administrador de aquel periódico.

Ya comprenderá el colega las ganas de leer que nos ha dado al leer aquella parte de su artículo y, con todo el respeto debido le diremos que nos hemos reído mucho y con nosotros la mayoría de los que han gustado la fácil prosa del pretencioso escrito.

Nosotros escribimos de política como bien nos parece, pues a pesar de esas ambiciones de «La Opinión», ya en él le vendrá a comprender que no vamos a consultarle cuál es el camino ó derrotero que debemos emprender, para darle gusto, pues no es esta nuestra misión en la prensa.

Si vamos bien ó mal, al colega poco puede importarle, pues no hemos de ir a que nos refrende los pasaportes; y al final de la jornada, sólo al final se verá quién es el que debe cantar el «Addio terra» de Aida y quién queda enterrado en el panteón de los políticos fracasados.

Las Cámaras francesas

USOS PARLAMENTARIOS

París 30 de Enero,

El día de la presentación al Parlamento del Ministerio Rouvier, ofrecía la Cámara de Diputados sugestivo y pintoresco aspecto.

Las amplias tribunas del primer piso y muchas del segundo, estaban ocupadas por señoras, que, con claras y vistosas «toilettes», prestaban al cuadro alegres notas de color.

Todo el que conoce la disposición del salón de sesiones del Palacio de Borbón sabe que las tribunas del primer piso, por estar muy bajas y por su forma, dejan ver mucho mejor que las tribunas del Congreso de Madrid a las personas que las ocupan.

Por eso las señoras lucen en ellas sus figuras y sus vestidos admirablemente. Son verdaderos palcos, desde los cuales, muy cerca del terreno del combate, asisten los espectadores a las batallas parlamentarias.

El Presidente de la Cámara, solo en su alto sitial, siempre vestido de frac y corbata blanca, parece el director de una orquesta.

No procede ese parecido únicamente del traje que viste y de la situación que ocupa. Hay otros pormenores que invitan a la comparación. El presidente permanece casi siempre de pie; cuando habla, cuando interrumpe a los oradores, cuando dirige los debates y cuando procura aplacar las tempestades, se levanta, y de pie cumple su misión presidencial.

Además, no usa campanilla, como las campanillas parlamentarias españolas. Tiene sobre la mesa una campana fija, que mueve por medio de un resorte y que utiliza pocas veces. Constantemente esgrime una gran plegadera de madera, con la que golpea sobre la mesa para llamar la atención de los diputados y para imponer el orden.

Es decir, que de pie, vestido de frac, solo, dominando las mesas de los secretarios y cuestores y manejando la plegadera a manera de batuta, recuerda la figura de los directores de orquesta.

Habla menos, mucho menos que los presidentes españoles, y en las grandes tormentas no hace otra cosa que golpear la mesa con la plegadera y hacer con las manos signos de paz y concordia, que nadie atiende.

La costumbre de que los oradores ocupen la tribuna para pronunciar sus discursos, tiene inconvenientes y ventajas. Desde la tribuna se habla mejor; pero le falta al orador la atmósfera de sus amigos, que están lejos y no a su alrededor.

Y cuenta que en la Cámara francesa los oradores disponen siempre del apoyo entusiasta y ruidoso de los suyos. Hay pasión, calor, ardor bélico.

Al adversario se le interrumpe y se le aplaude ardentemente al final de todos los periodos de su discurso.

Los encuentros personales, tan frecuentes en el salón de sesiones del Palacio de Borbón, débense, muchas veces, a esa costumbre de hablar desde la tribuna de la Cámara. Los oradores tienen, para llegar a ella, que atravesar una

den y se encuentran al pie de la tribuna y en sus mismas escaleras, para disputarse, poco menos que á brazo partido, el puesto desde donde pueden expresar sus opiniones.

Entre las figuras originales de la actual Cámara ocupa puesto preferente el diputado socialista Jules Coutant. Sus largas melanas negras, artísticamente rizadas, le distinguen de todos los demás diputados.

En la sesión del viernes fué el que protestó con más energía contra los sucesos de Rusia, y en los momentos en que Delcassé, luchando cuerpo a cuerpo con Jaurés, proclamaba la conveniencia política de que la Cámara no juzgase los Gobiernos extranjeros, Jules Coutant, agitando violentamente sus brazos y moviendo, con estudiados movimientos, sus melenas, gritaba con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Muera el Zar!... ¡Abajo los asesinos!

Los ministros gozan de pocas comodidades en el salón de sesiones. No tienen «banco azul». Se sientan en la primera fila de bancos y en parte de la segunda, mirando a la tribuna y a la presidencia. Están muy mezclados con los diputados y sin independencia alguna.

En cambio los periodistas están bien instalados. Disponen de cuatro tribunas —una para los directores de los periódicos, otra para los redactores de París, otra para los corresponsales de provincias y la última para los corresponsales extranjeros— y de varias dependencias, en donde encuentran facilidades para trabajar, y todos los periódicos del día y hasta libros.

Nunca, rapito, hay en ellas más que periodistas.

La tribuna de los corresponsales extranjeros parece una Torre de Babel. Allí se oye hablar todas las lenguas vivas conocidas.

De todos los usos del Parlamento francés el que más envidiarán los parlamentarios españoles será el «uso de sueldo».

Los diputados franceses, no contentos ya con cobrarlo mientras son diputados, acaban de adjudicarse respetables jubilaciones, que percibirán desde los sesenta años hasta su muerte, todos los que hayan sido representantes de la nación.

Los españoles son menos afortunados: representan el país a palo seco, y muchas veces pagando las «costas».

Juan de BECON

Notas provinciales

Se encuentra bastante delicado de salud en Orihuela, inspirando su estado algún cuidado, D. Faustino Saez, teniente alcalde de aquel Ayuntamiento.

Deseamos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

Ha sido nombrado, con carácter interino, médico del pueblo de Aguas, por dimisión del que desempeñaba la plaza, D. Juan Miquel y Such, médico titular en propiedad del próximo duoble del Campello.

El Ayuntamiento de Orçeta ha anunciado la provisión por concurso, por término de treinta días, de la plaza de practicante titular de aquella villa, dotada con el haber anual de cincuenta pesetas.

La empresa de la Plaza de toros de Murcia, ha contratado ya a los diestros «Machaquito» y «Lagartijillo-chico» para estoquear seis reses de Carreros, en la corrida que según tradicional costumbre se celebra en aquel circo el segundo día de Pascua de Resurrección.

Sabemos que son muchos los aficionados de esta capital que se proponen asistir a dicha fiesta taurina.

En Sax comenzaron ayer los tradicionales festejos de moros y cristianos en honor a San Blas, obispo de Sabaste y mártir, su santo patrono.

Las fiestas se ven extraordinariamente concurridas.

Es grande la escasez de trabajo que hay en Orihuela, habiendo muchos braceros sin colocación.

Los comestibles se cotizan a precios elevadísimos, haciendo más triste la situación del proletariado.

Sección local

Esta tarde a las dos ha sido mordido en la calle de Bazán por un perro, un niño de Dolores Martínez, vecina de aquella calle.

El niño ha sido curado en la Casa de Socorro de una pequeña herida en el muslo derecho.

Esta tarde se inaugura el nuevo salón de cinematografía, establecido en el an-

Con motivo de la festividad del día, hoy no ha celebrado sesión la Comisión mixta de Reclutamiento.

Se encuentra enferma de bastante gravedad, la distinguida señora doña Luisa Benanza, tía de nuestro querido amigo el Alcalde de Alicante, D. Alfonso de Rojas.

Vivamente deseamos el pronto y total restablecimiento de tan virtuosa dama.

El centenario del «Quijote».

El Círculo de Bellas Artes celebrará en conmemoración del centenario del «Quijote» una Exposición de escultura, pintura y grabados, sobre escenas del «Quijote», en el Palacio de Cristal.

—La Asociación de Escritores y Artistas, se propone solemnizarlo con la realización de un proyecto de Instituto que se denominará Instituto Cervantes, con el subtítulo Fundación Núñez de Arce, por ser de éste aquel proyecto.

Comisión provincial

Ayer mañana celebró sesión la comisión provincial, tomando entre otros, los siguientes acuerdos:

Consultar al señor gobernador civil que procede cursar favorablemente los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Parcent, Alfaz del Pi y Senija en solicitud de autorización por establecer arbitrios extraordinarios.

Consultar a la misma autoridad que procede aprobar el reparto de guardería rural de Novelda para el corriente año de 1905.

Aprobar las transferencias de crédito a favor de D. Juan García Ais y D. Juan Berenguer.

Consultar al señor gobernador que procede desestimar un recurso del vecino de Cocentaina D. Pascual Botella, contra un acuerdo de aquel Ayuntamiento prohibiéndole el tránsito de carros por determinado camino.

Autorizar la adquisición de artículos para suministro de los asilados en los establecimientos de beneficencia.

Consultar al señor gobernador para que si le estima conveniente ordene la inserción en el «Boletín Oficial» una circular de D. Andrés Sánchez Molquera, vicecónsul de España en San Pablo (Estados Unidos del Brasil) encaminada a gestionar la creación de una carrera de vapores, directa para los puertos del Brasil.

Verificar los pagos de varios recibos y facturas.

La Comisaría de guerra de esta plaza anuncia la compra de petróleo y carbón vegetal. Los industriales que deseen interesarse presentarán muestras y proposiciones escritas el día 11 del actual a las diez, en las oficinas de dicha Comisaría, situada en el Hospital Militar.

Esta noche tendrá lugar en el teatro Principal la función a beneficio del encargado del despacho de billetes Ramón Carratalá Martínez, por la Compañía de zarzuela Pavada-Fons, con el siguiente programa:

- 1.ª La preciosa zarzuela en dos actos «Marina».
- 2.ª Duetto de la zarzuela «El Milagro de la Virgen» por la señorita Ernestina Fons y el tenor Sr. Marco.
- 3.ª La zarzuela en un acto y tres cuadros «La alegría de la Huerta», desempeñada por toda la compañía.

Ha sido nombrado subinspector de las Comandancias de Carabineros de Alicante, Murcia y Almería, el coronel de dicho Instituto, D. Francisco Riera.

La junta organizadora de la peregrinación a Tierra Santa ha acordado ampliar el plazo de inscripción hasta el 15 del actual, a fin de dar más facilidades a los que desean tomar parte en dicha peregrinación, y se ruega encarecidamente a los que quieran ir, se inscriban cuanto antes y abonen el importe del medio billete en la secretaría de Cámara del Arzobispado de Valencia, antes del día 15, a fin de ultimar detalles con las compañías navieras y ferroviarias.

Esta mañana a las once han cumplimentado al Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza Sr. Rivera, los jefes y oficiales del Regimiento de la Princesa, los de la zona de reclutamiento, reserva y transeúntos.

La Sociedad de Autores españoles ha sido denunciada por cobrar los derechos del drama «Quo vadis», sin mandato ni autorización del autor.

Se ha solicitado autorización de este Gobierno Civil para instalar un tiro de conejo en el merendero del tranvía de la huerta (Cruz de Fusta).

Esta tarde se han visto muy concurridos todos los paseos y especialmente, el de Campanar, donde está establecido el clásico porrate.

Máscaras pocas y de deplorable gusto. Las estudiantinas tampoco han salido de